

# Ленинская ПОБЕДА

№ 54 (2885)  
ЧЕТВЕРГ  
6  
МАРТА  
1941 года  
Цена 8 коп.

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

## ЗА ДЕЙСТВЕННУЮ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПРОВЕРКУ ИСПОЛНЕНИЯ

Непременным условием коренного улучшения руководства промышленностью и транспортом является систематическая глубокая проверка исполнения партийных и государственных директив. Этому учил товарищ Сталин. „Хорошо поставленная проверка исполнения, — говорил на XVII съезде партии товарищ Сталин, — это тот прожектор, который помогает освещать состояние работы аппарата в любое время и выводить на свет божий бюрократов и канцеляристов. Можно с уверенностью сказать, что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения. Не может быть сомнения, что при наличии такой проверки исполнения прореха и прорывы были бы наверняка предупреждены“.

Своевременный, глубокий контроль за тем, как проводятся в жизнь директивы и решения руководящих органов, а также свои собственные решения, — закон работы каждой партийной организации. Проверка исполнения воспитывает в наших кадрах дисциплинированность и точность, требовательность к себе и другим, чувство большевистской ответственности за порученное дело. Отсутствие такой проверки порождает расущенность, терпимость к недостаткам, неизбежно ведет к декларативности руководства.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) вновь приковала внимание всех партийных организаций к проверке исполнения. В своем докладе „О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта“ тов. Маленков подверг резкой критике ряд наркоматов, погрязших в канцеляршине и бюрократической писанине, не наладивших сколько-нибудь серьезного ежедневного контроля за работой предприятий. А „местные партийные организации так же, как и хозяйственные организации, не понимают смысла и значения проверки исполнения и не помогают ввиду этого наркоматам и главным наладить повседневную проверку исполнения решений наркоматов директорами подчиненных им предприятий“ (Г. М. Маленков).

Вот один из многих характерных примеров, о котором сообщает газета „Красная Татария“. В середине декабря истекшего года директор завода „Серп и молот“ тов. Неометов получил приказ наркома, в котором предлагалось немедленно навести в цехах порядок, составить для каждой сложной детали технологический режим, а для менее сложных — маршрутные карты. Тов. Неометов потребовался почти месяц на размышления о том, касается ли этот приказ завода „Серп и молот“ или не касается. 10 января, наконец, директор пришел к выводу, что „касается“. Было издано соответствующее распоряжение. На главного инженера возложили ответственность за разработку технологического режима и внедрение его в практику. Больше месяца лежит этот приказ в раз-

бухших секретарских папках. Главный инженер тов. Тимошенко редко туда заглядывает.

Только безучастным отношением партийной организации к борьбе за технологическую дисциплину и отсутствием подлинного контроля можно объяснить такую безответственность и разболтанность.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями задачу — изо дня в день помогать наркоматам, предприятиям своей области, города, района, обеспечить выполнение директорами предприятий решений своих наркоматов. Приказ наркома — незыблемый закон для директора. Партийные организации обязаны воспитывать хозяйственных руководителей в этом духе, контролировать и проверять их.

Борьба за технический прогресс, против штурмовщины, за выполнение плана не в общем и целом, а по всем показателям немыслима без глубокого и повседневного контроля исполнения. Между тем руководители многих партийных организаций все еще полагают, что главное — в том, чтобы принять небольшие резолюции по самым разнообразным вопросам. Скрипят перья, стряпаются бесконечные постановления, а предприятие отстает, партийная организация проходит мимо самого жизненного, наиболее важного. Партийное бюро и партийные собрания Соломенского лесозавода (гор. Петрозаводск) приняли много пространных решений о плохой работе своего предприятия, но они оказались мало полезными и только свидетельствуют о поверхностном подходе к деятельности завода. К тому же на другой день об этих резолюциях забывают. Партийная организация ни разу не подняла вопроса о причинах простоев, о том, какие меры следует принять для полной загрузки оборудования, не заинтересовалась, почему сезонники, выполняющие норму, зарабатывают больше, чем кадровые рабочие, перевыполняющие ее.

За последнее время в некоторых партийных организациях широко распространился бригадный метод проверки исполнения партийных и государственных директив на том или ином участке. Готовится ли обсуждение определенного вопроса на бюро райкома, горкома или обкома, нужно ли выявить положение на фабрике, заводе, станции, в колхозе и т. д., обязательно создается следственная бригада из актива, которой поручается всесторонне „подработать“ вопрос. Беда здесь заключается не в самом факте создания подобных бригад — в ряде случаев они бесспорно необходимы, а в том, что часть партийных руководителей всецело и исключительно полагается на бригады и их выводы и фактически отстраняется от личного контроля, личного изучения обстановки на предприятии, в колхозе. В своем выступлении на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Щербаков едко высмеял подобных пар-

тийных руководителей, которые судят о положении только по донесениям обследователей. Вряд ли нужно специально доказывать, что сами партийные руководители должны взять в свои руки дело проверки исполнения.

Большевистский контроль предполагает решительную критику наших недостатков. Нет и не может у нас быть места такому виду „контроля“, о котором иронически писал Салтыков-Щедрин, что главное в нем — безобидность. „Сойдутся вместе, переговорают между собой ладком, аи смотришь — и прекратятся разом все недоумения...“

Не проверять, как работают руководящие люди на фабриках, заводах и железных дорогах, не вскрывать недостатков в их работе — значит попустительствовать этим недостаткам. Систематическая глубокая проверка исполнения поможет партийным организациям вовремя раскусить и вывести на чистую воду самовлюбленных невежд, влечеречивых болтунов. В обстановке повседневного большевистского контроля, когда о каждом работнике будут судить по тому, что он дает государству, болтунов, невежд, бездельников не ограждать и аллоб, ни словечки вроде „осваиваем“ и „устраняем неполадки“, бывшие им порою сластельным щитом. На любом участке партийного, государственного, хозяйственного строительства руководители должны быть людьми действия, подлинными борцами с рутиной и застоём, настоящими большевиками в технике и хозяйстве. Наша страна богата такими людьми — большевиками, партийными и непартийными. Их много и сейчас, будет еще больше в дальнейшем. Дело, значит, в том, чтобы пристально изучая кадры, вышибать неспособных, безрукых, невежественных людей, выдвигать взамен их инициативных, напористых, работающих.

Поворот партийных организаций в сторону промышленности и транспорта не означает, что можно ослабить внимание к сельскому хозяйству. Наоборот, придется много и серьезно поработать, чтобы

выполнить задачу, поставленную конференцией, — собрать в текущем году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, повысить валовую продукцию технических культур. Успешное решение этой важнейшей задачи в значительной мере зависит от подготовки и проведения весеннего сева. Нужно, следовательно, направить прожектор партийной проверки и контроля на ход подготовки к весенним полевым работам. Партийные организации обязаны конкретно знать, что делается в каждом районе, МТС, колхозе, бригаде, звене, отрешиться от оценки положения по одним лишь сводкам и пресловутым „средним цифрам“. Посеять быстро и хорошо, на высоком агротехническом уровне, обеспечивающем увеличение валовой продукции зерновых культур на 8 процентов, — такова задача и нет сомнения в том, что при конкретном, оперативном партийном руководстве она будет выполнена с честью.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) одобрила принятый Центральным Комитетом и Совнаркомом СССР народно-хозяйственный план 1941 года. Указаны пути дальнейшего подъема и расцвета промышленности, железнодорожного и водного транспорта, сельского хозяйства, культуры, укрепления обороноспособности нашей родины.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) указывают партийным организациям, работникам промышленности и транспорта путь скорейшей ликвидации недостатков в работе промышленности и транспорта. Важнейшим условием успешного выполнения народнохозяйственного плана 1941 года является повседневный контроль и проверка исполнения принятого плана на каждом предприятии, в каждом колхозе, в каждой партийной организации.

Большевикам органически чужды самодовольство и самоуспокоенность. Спокойно и уверенно смотрим мы вперед, готовы по-большевистски повседневно бороться за выполнение исторических задач 1941 года.

(Передовая „Правды“ за 3 марта).

### В Главном управлении трудовых резервов

Через две недели начинается призыв молодежи в школы ФЗО лесной промышленности и промышленности строительных материалов. Уже в первой очереди обучения, с 15 апреля по 15 июля текущего года, школы должны будут подготовить 40 тысяч лесорубов, столько же возчиков — трелевщиков, тысячи пильщиков, каменоломов, бурщиков и т. д.

Главное управление трудовых резервов при СНК СССР провело

всесоюзное радиосообщение, на котором работники областных, краевых и республиканских управлений трудовых резервов выступили с краткими сообщениями о ходе подготовительных работ к призыву молодежи.

Большое внимание было уделено на совещании благоустройству общежитий, организации при школах столовых, бань, клубов.

(ТАСС).

### О работе женщин в день восьмого марта

В связи с поступающими предложениями работниц и женщин — служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет профсоюзов постановляет:

Поддержать инициативу работниц и женщин — служащих и установить, что 8 марта работа женщин должна производиться полный рабочий день.



А. М. Фунина, стахановка фабрики имени Карла Маркса.

### Передовая бригада

В четвертом цехе фабрики имени Карла Маркса одной из передовых является бригада стояного недоуздки, где мастером работает коммунист А. Кузнецов.

В бригаде из 58 человек работает 15 женщин и все они отличаются дисциплинированностью и активно участвуют в производственной и общественной жизни цеха. Высокой производительности труда и отличного качества продукции добилась стахановка — шорница по шивке А. Фунина. Она за смену ежедневно сшивает 12 недоуздки вместо 9 штук по норме. За образцовую работу и активное участие в общественной жизни цеха коллектив бригады избрал ее профоргом. Доверие коллектива она оправдывает с честью. Все 18 человек ее группы состоят членами союза, аккуратно посещают беседы, чатки, производственные совещания и вносят деловые предложения.

Заслуженным авторитетом у рабочих и работниц пользуется комсомола А. Павлычева. Рабочее место она всегда содержит в образцовой чистоте, полностью удовлетворяет рабочий день, что способствует ей при отличном качестве продукции выполнять полторы нормы за смену. И. Белов.

### Награда наркома воодушевляет на новые победы

На днях на Кожсырьевом заводе состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором был объявлен приказ наркома легкой промышленности СССР об итогах социалистического соревнования предприятий легкой промышленности и о присуждении заводу премии 8000 рублей.

Коллектив завода, воодушевленный наградой наркома, взял на себя обязательство выполнить годовую производственную программу к 12 декабря и вызвал на социалистическое соревнование Ленинградский кожсырьевой завод.

А. Ермолаев, председатель завкома Кожсырьевых заводов.

## Партийная жизнь

### ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ ПРОВЕРКЕ ИСПОЛНЕНИЯ

В областной школе повышения квалификации колхозных кадров и средней сельскохозяйственной школе состоялось партийное собрание, посвященное разработке практических мероприятий по реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Выступившие на собрании товарищи отметили, что решения конференции относятся и к нашим школам.

В школах не проводится экономия государственных средств, особенно по зарплате. В штатах обеих школ утверждено излишнее количество обслуживающего персонала. Дирекция школ вместо сокращения штатов проводит замещение штатных единиц, хотя это и не вызывается необходимостью. Так, например, на должность почтового сторожа назначен один из студентов средней сельскохозяйственной школы. Ясно, что он не может выполнять этих обязанностей.

Руководителем музыкально-хорового кружка в школу приглашен А. Поспелов. Ему платят 5 рублей 25 копеек за час без учета проделанной им работы. О развертывании самодеятельности он не заботится.

В школах не проверяется исполнение приказов директора, а также решений партийных собраний У сотрудников школ в личном пользовании имеется на несколько тысяч рублей школьного имущества. Директор издал приказ о немедленном возвращении школьного имущества. Партийное собрание поручило партбюро прокон-

тролировать исполнение этого приказа. С тех пор прошло около полугода, но имущество не возвращено.

На собрании также было отмечено, что областная школа ни разу не выполнила плана набора учащихся. Дирекция не имеет достаточной связи с районными организациями.

В школах неблагополучно с дисциплиной. За отдельными курсантами и студентами наблюдаются грубость, пьянство, небрежное отношение к оборудованию и т.д. В учебном помещении и общежитиях грязь.

В школах наблюдается большая текучесть рабочей силы, неуплотненность рабочего дня, увольнение некоторых рабочих и служащих без всяких оснований, в результате школа оплачивает за вынужденный прогул неправильно уволенным.

На собрании по-деловому обсуждались работа школ и их дальнейшие задачи. Однако партбюро подошло несерьезно к подготовке собрания: не были представлены конкретные мероприятия дирекции о проведении в жизнь решений конференции.

Партийное собрание вынесло хорошее решение. Однако, если исполнение его не будет проверяться, то живое дело будет загублено.

Партбюро и дирекция школ должны перестроить свою работу и по-боевому взяться за проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной партийной конференции.

А. Грачев.

### Политический и производственный подъем

На предприятиях коммунального треста — новый политический и производственный подъем. Он вызван историческими решениями XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Партийная организация организовала широкое ознакомление коллективов коммунальных предприятий с материалами конференции. Агитаторы и члены газет в обеденный перерыв и после работы проводят читки докладов тт. Маленкова и Вознесенского. Так например, в водопроводной мастерской пропагандой решений конференции занимаются агитаторы тт. Краев и Логинов, в парикмахерской — тт. Рекунов и Морковкин, в электросети — тт. Матлев и Челышева.

Рабочие, знакомясь с докладами тт. Маленкова и Вознесенского,

берут обязательства улучшить работу на своих участках. Слова у них не расходятся с делами.

Коллектив парикмахерской, развернув социалистическое соревнование, досрочно выполнил двухмесячный план. После этого он поставил себе целью успешно закончить мартовский план.

Хороших производственных успехов добивается коллектив электросети. План января и февраля перевыполнен.

Сейчас партийная организация внимание коллективов коммунальных предприятий обращает на устранение внутрипроизводственных недостатков, на установление чистоты и порядка на производстве.

Н. Язков, секретарь парторганизации коммунальных предприятий.

### Агитационная работа в колхозе

В Охотинском колхозе „Ленинец“ широко развернута агитационная работа. Ежедневно агитаторы читают колхозникам материалы XVIII Всесоюзной партийной конференции. Колхозники с большим вниманием слушают своих агитаторов.

Уже проведено 24 читки и беседы по докладам тт. Маленкова и Вознесенского. Сейчас агитаторы

знакомят колхозников с материалами VIII Сессии Верховного Совета СССР.

В результате усиления агитационной работы в колхозе намечается новый производственный подъем. Колхозники готовят весне организованную встречу.

Ф. Пчелин, заведующий избой-читальней Охотинского колхоза.

### НОВЫЕ КАДРЫ ОВЛАДЕВАЮТ ПРОИЗВОДСТВОМ

Партийная организация артели „Пролетарский путь“ много заботится о воспитании и выдвижении новых растущих кадров. За последние годы было выдвинуто немало товарищей на хозяйственную работу. Молодые кадры успешно овладевают производством.

Большим авторитетом в артели пользуется выдвигенный член партии Ф. А. Зарубин. В прошлом году он был избран председателем артели. Под его руководством артель досрочно выполнила годовую производственную программу. Значительно перевыполнен январский и февральский планы. По-боевому реализуются решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. В артели введен суточный график работы, установлен строгий режим экономии расходования сырья и материалов, укрепляются трудовая и производственная дисциплина.

Заместителем председателя артели работает Ф. И. Жегалов. Он честно выполняет порученное ему дело.

Коммунист Е. И. Шубин выдвигнут начальником второго цеха. На этой работе он проявил большие организаторские способности, вывел цех в передовые. План первого квартала цехом выполнен досрочно. Ему присуждено переходящее красное знамя артели. Тов. Шубин поставил себе целью в ближайшее время сделать цех стахановским.

Беспартийная Е. В. Козлова выдвигнута мастером второго цеха. С этой работой она справляется хорошо.

Следует также отметить выдвинутых: начальника третьего цеха А. И. Сусорова, мастеров этого цеха Р. И. Кабатову, А. А. Дунаеву и А. Жегалову, которые умело организуют труд, добиваются четкой, ритмичной работы в своих отделениях.

Н. Кутянин.

### Изучаем материалы конференции

В заводской пожарной команде организовано глубокое изучение материалов XVIII Всесоюзной партийной конференции. Ежедневно в дневной и ночной сменах дежурные помощники начальника тт. Марычев, Николаев и Афродитов проводят читки доклада тт. Маленкова и Вознесенского.

Кроме того, каждый день проводятся двухчасовые политзанятия по изучению решений конференции. Пожарные работники стараются глубоко усвоить материалы партконференции. Особенно большие успехи в учебе показывают шофера тт. Беляков и Ванькин, пожарные работники тт. Кобалов и Рязиня.

Изучение материалов конференции обеспечивает повышение дисциплины в коллективе команды.

В. Беляев, секретарь парторганизации заводской пожарной команды.



### НАКАНУНЕ МЕЖДУНАРОДНОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

#### На фабрике имени Карла Маркса

На фабрике имени Карла Маркса широко развернулась подготовка к Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта. В цехах и отделах проводятся беседы и читки газет. Агитаторы рассказывают о героических делах женщин в нашей стране.

8 марта в клубе фабрики состоится вечер. Затеяники организуют игры, песни, пляски и танцы. Массовое гулянье сопровождают духовой оркестр, радиола и баяны.

Стахановки производства и активистки общественной работы будут премированы.

9 марта 200 женщин выедут в город Горький на оперу „Иван Султанов“. 11 марта 30 женщин посетят городской театр, где прослушают выступление государственного джаз-оркестра Белорусской ССР.

А. Сырова, нормализатор производственно-технического контроля.

#### На заводе „Кожзаменитель“

На заводе „Кожзаменитель“ развернулась подготовка к проведению Международного коммунистического женского дня. В цехах и бригадах агитаторы проводят беседы о роли женщин в Советском Союзе и их активном участии в строительстве коммунизма.

8 марта в клубе завода будет организован вечер, в котором примут участие 70 женщин. Доклад

о Международном женском дне сделает заместитель директора завода А. Скороспелкин.

Сектор культурно-массовой работы, которым руководит член завкома А. Анкина, готовит выступление художественной самодеятельности.

Н. Костин, секретарь парторганизации.

#### В артели „Заря“

В промартели „Заря“ работают 400 женщин. Они активно готовятся к проведению Международного коммунистического женского дня — 8 марта. В цехах и бригадах проводятся собрания и беседы. Организуется вечер художественной самодеятельности. Драмкружком бу-

дут поставлены две пьесы „Горячая пора“ и „Два Ерма“.

Правление артели для премирования лучших стахановок выделило 5000 рублей.

Н. Кокин, заместитель председателя артели „Заря“.

#### В отделении Торга

В честь Международного коммунистического женского дня — 8 марта коллектив работников бухгалтерии Богородского отделения Торга взял на себя обязательство — баланс за февраль составить и сдать 4 марта, вместо 13 марта по плану. Свое обязательство коллектив выполнил, сдав баланс 4 марта.

Коллективы женщин магазина № 6 (заведующая Е. Калинин) и магазина № 26 (заведующая А. Супквер), соревнуясь между собой, борются за выполнение к 8 марта квартального плана товарооборота на 85 процентов.

Е. Карасева.

#### В Каменском сельсовете

В колхозах Каменского сельсовета идет деятельная подготовка к Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта. Вечером 7 марта во всех колхозах будут проведены собрания женщин с докладами о значении Международного женского дня.

В Каменском колхозе „Ленинские восток“ 7 марта учениками

средней школы будет поставлен спектакль „Без вины виноватые“. 8 марта силами колхозного драмкружка будет поставлена пьеса „Золотые руки“. Спектакли готовятся и в других колхозах.

В. Важдев, председатель исполкома Каменского сельсовета.

#### В Лакшинском колхозе

Драмколлектив Лакшинского колхоза имени Ворошилова к Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта готовит постановку „Не все коту масленица“. Правление колхоза решило по-

слать лучших стахановок в город Богородск на просмотр выступления государственного джаз-оркестра ВССР, которое состоится в городском театре 11 марта.

Е. Комарова.

#### 7 марта, в 8 часов вечера,

#### в городском театре СОЗЫВАЕТСЯ

#### торжественное заседание

пленума райкома ВКП(б) и сессии горсовета с участием партийного, советского, комсомольского актива, стахановцев и интеллигенции города, посвященное Международному коммунистическому женскому дню — 8 марта.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

#### Доклад о Международном коммунистическом женском дне — 8 марта

После торжественного заседания силами драмколлектива гортеатра будет поставлена пьеса „Сады цветут“.

Вход по пригласительным билетам, которые выдаются партийным организациям в парткабинете и активу города в горсовете через председателей уличных комитетов.

РАЙКОМ ВКП(б),  
ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

# ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## Школьный инспектор—ревизор

ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 25 августа 1932 года „Об учебных программах и режиме в начальной и средней школе“ подчеркивает возрастающую роль учителя в деле обучения детей основам наук, воспитания в них сознательной дисциплины и коммунистического отношения к учебе и труду. ЦК ВКП(б) обязывает нарком просвещения союзных республик, советские и партийные органы создать учителю все необходимые условия в его работе для успешного выполнения ответственных и почетных обязанностей по обучению и воспитанию подрастающего поколения. Это указание необходимо понимать, как актуальность вопроса о личном примере учителя.

В равной доле с учителем за обучение и воспитание каждого ученика отвечает школьный инспектор. Ответственность школьного инспектора за свой участок работы велика.

В нашем районе насчитывается 110 школ. 565 учителей обучают 16 тысяч учащихся. Многие учителя в своих высказываниях отмечают, что инспектора районного отдела народного образования мало помогают им в работе. Отчасти с этим можно согласиться. Наши инспектора в некоторых школах за год даже не побывают. Но подавляющее большинство учителей и школ не требует помощи, а направляется на тщательную ревизию со стороны школьного инспектора.

Почему успеваемость в школах района в первую четверть выразилась в 72,8 процента, а во вторую—84,1 процента? Потому, что многие руководители школ, учителя работали с большой раскованностью после длительного летнего отпуска.

Инспектора РОНО, как штатные, так и внештатные, имея достаточное образование и квалификацию, работали также недостаточно. Они мало показывали способных учителей на широких кустовых совещаниях, не выявляли фактов плохой работы. Инспектора и районный методический кабинет не распространяли опыт лучших преподавателей.

В чем заключается роль школьного инспектора? В плановости его деятельности, в знании людей, среди которых он работает. Успех дела зависит от уровня политической и деловой подготовки инспектора.

В процессе ревизии той или иной школы инспектор встречается с целым рядом конкретных дел. Например: в некоторых школах наблюдается антисанитария, неряшливость учителя, беспорядочность не только в хозяйстве школы, но и в учительской, в кабинете самого директора, отсутствие правил внутреннего распорядка и т. д. Внешний и внутренний вид школы также требует внимания, тут нужна ревизионный контроль, а контроль в работе способствует устранению недостатков.

В учебно-воспитательном процессе инспектор встречается с наличием плохой дисциплины учащихся, с недостаточной подготовкой учителя к уроку, слабым контролем директора над работой учителя, неудовлетворительной каллиграфией учащихся, небрежным хранением учебно-наглядных пособий, с робким применением практических навыков в свя-

зи с прохождением программного материала и т. д. Главная ошибка школьного инспектора заключалась в том, что он считал своим долгом отметить выявленные им недочеты, рассказать о них на педагогическом совещании, составить акт, и этим ограничивался. Он не вскрывал причин безобразного положения в школе, не выявлял, кто мешает работать, почему низка успеваемость и чего достойны руководители и учителя, работающие в таких школах. Это получалось потому, что школьный инспектор считал себя только инструктором, в роль которого входило: помочь в методике, рассказать все то, что коллектив впитывает ежесекундно.

В настоящее время необходимо большинству школ произвести полную ревизию по всем вопросам школьной жизни и работы учителя.

Что нужно проверять в школе? Хозяйственную и финансовую деятельность, делопроизводство, хранение документов, выполнение указаний вышестоящих организаций, правильность приказов директоров и заведующих школами, содержание классных журналов, записи отметок в них; как учитель работает над повышением своей квалификации и политического уровня, его общественная работа на селе, план работы школы и борьба за его реализацию; комплектование классов, постановка учебной работы, расписание уроков, выполнение учебных программ, качество уроков, учет знаний учащихся по документам и опросам по пройденному материалу; работа с отстающими, дисциплина и поведение учащихся в школе и вне школы. Школьный инспектор должен интересоваться работой комсомольских и пионерских организаций, классных руководителей, постановкой внеклассной и внешкольной работы, как прививаются практические навыки учащимся, как развывается юннатская работа, социальное воспитание, методическая работа школ и работа педагогического совета, осуществление всеобщего и семилетнего образования, работа директора школы, заведующего учебной частью и персонала.

Можно перечислить еще много вопросов, по которым инспектор должен ревизировать работу школы: ликвидация неграмотности и малограмотности, работа учителей с родителями и т. д.

При проверке школы инспектор охватывал далеко не все вопросы. Этим самым он не подтягивал в работе отстающих, не боролся в достаточной степени за реальную высокую успеваемость. Не проверял состояния школ и после своего обследования, не проявлял достаточной наблюдательности. Эти недостатки должны быть устранены.

Наши школы обязаны работать четко, чтобы дать к концу учебного года стопроцентную успеваемость. Для этого у нас есть все возможности. Мы имеем в наличии 63 внештатных и 3 штатных инспектора, замечательные учительские кадры. Необходимо поставить одно условие: каждому работнику школы добросовестно относиться к порученному делу, установить четкий взаимоконтроль.

**В. Харитонов**, заведующий РОНО.

## Учитель решает успех работы школы

Урок арифметики в пятом классе „А“. Хмурые окна с покрытыми снежной бахромой стеклами, знаменитый „Цельсий“ с ртутным подъяем до деления плюс 4 градуса, 40 человек школьников в платно застегнутых шубах создавали ту суровую обстановку, при которой организовать нормальную учебу казалось невозможным.

Мы вошли в класс. Школьники подготовились к встрече учительницы, разложив на партах рабочие тетради и задачки. После краткого рапорта дежурного по классу, на доске появилась надпись: „Упражнения на все действия с периодическими дробями“.

— Откройте страницу... №... Четвертая строчка...

— Русинов, к доске! Остальные решайте в тетрадях.

Старательно, соревнуясь на скорость, чистоту и правильность решения, включились в самостоятельную работу все ученики.

Ни поворотов к товарищу, ни шопота, ни рассеянного взгляда на доску, ни безделья—не замечалось на уроке. Любуясь стройностью работы, я старался уловить те моменты, которые являются решающими в исключительно высокой активности учащихся на уроке.

Решением разнообразных задач и примеров подкреплялись арифметические правила; из ряда знакомых понятий выводились следствия самими учащимися; встречающиеся трудности преодолевались логическими рассуждениями. И когда приступили к решению примеров на вновь усвоенные правила, было совершенно ясно, что учащиеся хорошо поняли и домашние задания выполняли успешно.

Учительница исключительно внимательно готовилась к уроку, проверила все примеры и задачи, учла возможные авторские ошибки, практический материал расположила в определенной последователь-

ности с учетом степени трудности. Исключительно четко и ясно излагались определения и правила. На уроке не допущено ни одной ошибки, ни одной поправки или рассеянности со стороны учительницы.

Все учащиеся были заинтересованы и вовлечены в работу. На уроке не было ни одной попытки нарушить дисциплину. За весь урок Е. А. Максимова не сделала ни одного замечания учащимся. Строгие и объективные требования ко всем учащимся, чуткое отношение, умение во-время помочь отстающим—вот качества работы, благодаря которым т. Максимова добилась действительно высокой успеваемости по арифметике. Она не знает, что такое плохая дисциплина на уроке, по ее предмету не бывает случаев невыполнения домашних заданий без уважительных причин.

Географию ведет молодая учительница Е. Д. Федосеева. „Путешествия“ на уроке по водным системам из Арктики до Одессы, от Одессы до Ленинграда, от Хабаровска до Белого моря, т. Федосеева не пропустила ни одного случая, чтобы не рассказать о жизни народов СССР до революции и теперь, о жизни угнетенных народов зарубежных стран, о природе и обо всем том, „что мы видим с палубы парохода“.

Молодой педагог еще не успел увидеть воочию всего того, о чем говорит на уроке географии, но говорит с увлечением и уверенностью, которую она приобрела благодаря многим прочитанным книгам и хорошей подготовке к уроку.

Большое очарование предметом географии переживаешь, когда слушаешь урок учительницы А. Н. Девниной в четвертом классе. Эта отличница педагогического труда, прекрасно излагая фактический материал, ведет большую ра-

боту по коммунистическому воспитанию детей.

Число хороших примеров работы можно было бы пополнить гг. Шустовским, Прохоровой и другими.

Однако, не все благополучно с преподаванием в неполной средней школе № 9. Практические навыки на уроках физики учащиеся приобретают недостаточно. Опытов на уроках демонстрируется мало, лабораторных работ не проводится, экскурсии по физике в учебных целях не используются. Школа молодая, кабинет физики еще не оборудован полностью. Пополнение его за счет изготовления самодельных приборов не организовано. В условиях территориальной близости с хорошо оборудованными средними школами имеется возможность позаимствовать и приборы, и опыт других преподавателей, но этого не делается. Учителя не проявляют настойчивости в правильной организации преподавания физики.

В этой школе два преподавателя немецкого языка Н. Н. Семьгин прекрасно владеет методикой. Его уроки интересные, живые. Дисциплина отличная. Однако, другая учительница немецкого языка В. И. Колякова не воспринимает опыта своего товарища.

Педагогический коллектив школы № 9 живет дружно. Помех в дружной работе нет. Тем не менее здесь наблюдаются контрасты: одни учителя добились высокой успеваемости и отличной дисциплины, другие этого не достигли; одни успешно ведут воспитательную работу с учащимися, другие не найдут методов этой работы.

Школа обеспечена хорошими учительскими и руководящими кадрами, надо лишь тверже руководить, настойчивей требовать и не забывать персональной ответственности каждого работника за порученное ему дело.

**В. Гузев**, школьный инспектор РОНО.

## О РОЛИ УЧЕНИЧЕСКИХ КОМИТЕТОВ В ШКОЛЕ

Ученический комитет объединяет всех учащихся школы в единый дружный коллектив. Он помогает учителю воспитывать учащихся сознательными, честными, преданными гражданами социалистической родины и в то же время грамотными, культурными, дисциплинированными.

Учащийся должен быть всесторонне развитым. Мало того, чтобы хорошо учиться. Надо добиться такого положения, чтобы каждый учащийся был хорошим общественником.

Ученический комитет организует оборонную и физкультурную работу среди учащихся, физкультурные и военные кружки, слачу юры на значки ГТО, ПВХО, ГСО, ВС, военные игры и осуществляет связь с частями Красной Армии. Каждый учащийся, окончивший среднюю школу, должен иметь значок ГТО первой ступени. Ученический комитет вместе с комсомольской организацией издает общешкольную газету, где отражает жизнь всей школы.

Всю эту работу ученические комитеты проводят через классных

организаторов, через широкий актив школы.

Прошло два месяца после отчетно-выборной конференции ученических комитетов. В состав комитетов избраны лучшие учащиеся, отличники учебы. Большинство из них успешно развернуло работу в школе.

В средней школе № 3 (председатель ученического комитета т. Хохлов) широко развернуто социалистическое соревнование за лучшую успеваемость и дисциплину. Ученический комитет осуществляет систематическую проверку взятых обязательств. Сейчас в школе организовано работают кружки ПВХО, ГСО, стрелковый, юннатский, связи, топографии. Этими кружками охвачено большинство учащихся. Недавно здесь на конференции отличников учебы был обсужден вопрос об успеваемости в школе. После этого была организована товарищеская помощь неуспевающим учащимся.

Неплохо работает ученический комитет школы № 2 (председатель т. Сорокина). Он развернул социалистическое соревнование за

лучшую успеваемость и дисциплину, за чистоту классов, добился регулярного выпуска стенной газеты.

Однако многие ученические комитеты еще слабо развертывают работу на решающих участках. В некоторых школах имеется низкая успеваемость, слабая дисциплина и не развернута кружковая работа. Между тем, ученические комитеты спокойно мирятся с этим. Они мало интересуются бытом учащихся, их распределением рабочего дня. Только поэтому и получилось, что двое учащихся Доскинской средней школы были замешаны в краже. Это позорный и недопустимый факт для советской школы.

Слабо развертывают ученические комитеты подготовку к олимпиаде детского творчества, к третьим военным физкультурным соревнованиям пионеров и школьников. Это серьезный недостаток в работе ученических комитетов.

Под руководством комсомольских организаций ученические комитеты должны уделить максимум внимания, чтобы в ближайшие дни устранить эти недостатки. **А. Родионов**, секретарь райкома ВЛКСМ.

# ХОД ЗАГОТОВКИ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Сводка райземопдела на 1 марта 1941 года

НАИМЕНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ	Навоз (возов)		Торф (тонн)		Зола (тонн)		Помет (цент.)	
	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.	План	Выполн.
Алешковский . . . . .	18750	4500	1500	634	19	11	—	66
Алексеевский . . . . .	10875	2345	1800	302	24	4,1	—	73,5
Алистеевский . . . . .	18375	3793	4100	560	53	18,5	—	276
Афанасьевский . . . . .	21750	4584	4700	1218	56	12,2	—	81
Араповский . . . . .	21750	6538	4500	881	30	11,7	—	113
Бочеевский . . . . .	12375	3918	3100	1286	35	16,8	—	224
Бурцевский . . . . .	13875	8018	2700	—	30	9,4	—	70
Букинский . . . . .	17875	1650	4050	362	52	8,5	—	55
Гарский . . . . .	13175	2360	3500	130	35	8,7	—	42
Дуденевский . . . . .	21375	5235	—	—	28	14,8	—	110
Демидовский . . . . .	25050	7247	500	640	30	5,2	—	245
Доскинский . . . . .	5250	1119	—	—	5	3,1	—	24
Инютинский . . . . .	19500	9974	5300	2048	64	7	—	94
Каменский . . . . .	30000	6180	5700	2096	75	20,9	—	228
Лакшинский . . . . .	21825	3524	4800	1200	27	18,5	—	463
Оленинский . . . . .	11625	2570	—	—	16	5	—	52
Оранский . . . . .	14625	1757	1650	260	33	5,2	—	100
Пантелеевский . . . . .	15225	5443	1000	877	20	8,9	—	149
Сартаковский . . . . .	8625	2860	1300	825	12	10,9	—	—
Сухоблюденский . . . . .	16500	6150	2400	1261	45	12,7	—	50
Теряевский . . . . .	13350	4986	2300	285	22	4,2	—	74
Шапкинский . . . . .	22500	4106	2200	112	38	12,6	—	450
Шаргольский . . . . .	14250	4767	2700	465	45	15,8	—	33
Шварихинский . . . . .	31125	8734	1000	868	31	10,5	—	121
Шумиловский . . . . .	13875	3939	600	465	20	4,3	—	51
Хвощевский . . . . .	16500	4585	3100	426	55	6,4	—	136
ИТОГО . . . . .	450000	120885	64500	17201	900	267	—	3440

## Образцово подготовиться к весеннему севу

### Комсомольцы—инициаторы подготовки к весеннему севу

Оранская комсомольская организация под руководством секретаря П. Мухина включилась в соревнование за повышение урожайности колхозных полей. Комсомольцы Н. Матвеев, И. Лушин, Н. Харчов, А. Тарасов, П. Кибирев, П. Мухин и другие собирают местные удобрения, сортируют семена. На колхозные поля вывезено 800 возов навоза, произведено снегозадержание на площади 15 гектаров, собрано 22 центнера золь.

Хорошо работают на вывозке навоза комсомольцы Н. Харчов, В. Лушин и А. Тарасов. Они систематически перевыполняют нормы. Их примеру следуют и другие молодые колхозники.

Не забывает комсомольская организация и о массово-политической работе. Комсомольцы-активисты проводят с колхозниками беседы и читки газет.

**С. Матвеев**, секретарь Оранской парторганизации.

### Борьба за местные удобрения

В Троицком колхозе „Путь Ильича“ создано 7 постоянных звеньев. Все они развернули деятельную подготовку к весеннему севу. На днях с руководителями звеньев было проведено производственное совещание, на котором они взяли обязательства. Основным пунктом соревнования каждого звена является: получить средний урожай зерновых по 120 пудов с гектара, картофеля 180 — 200 центнеров, овощей 350 центнеров с гектара.

Сейчас звенья заготавливают местные удобрения. Они борются за каждый килограмм золь, птичьего помета и т. д. Отдельные звенья ездят за удобрениями в Богородск. В ознаменование Международного коммунистического женского дня звенья решили выполнить план заготовки местных удобрений. На поля будет вывезено 1500 возов навоза, 1000 центнеров фекалия, собрано 560 центнеров птичьего помета и 110 центнеров золь.

**К. Тюменков**, агротехник Троицкого колхоза.

### Приступили к закладке парников

Дуденевский колхоз „Красный животновод“ приступил к закладке парниковых рам. В двух котлованах посажен редис. 9 котлованов подготовлены к посадке лука.

огурцов и арбузов. До 10 марта колхоз должен заложить 120 рам. Этот план будет выполнен.

**А. Аренков**, бригадир овощеводческой бригады.

### Бесхозяйственность в Шаргольском колхозе

До весеннего сева остаются считанные дни, но это несколько не беспокоит руководителей Шаргольского колхоза имени Пяти коммунаров. Сельскохозяйственный инвентарь, кроме плугов, не отремонтирован, машины тоже. Готовые плуги занесены снегом.

Семенной материал засыпан не полностью, нехватает 18 тонн овса.

Местные удобрения не заготавливаются, минеральные — не завозятся.

Исключительно в плохом состоянии находится конь. Все лошади ниже средней упитанности. Концентрированных кормов на период сева не имеется. На днях одна лошадь пала, часть лошадей сбита.

С конного двора навоз не вывозится, его накопилось до того много, что лошадям невозможно стоять. Чистка лошадей не производится. Старший конюх Н. А. Блиссев на конном дворе бывает редко.

Дисциплина в колхозе распалась. Все нарушают сами руководители. Член правления Н. И. Царев в конце февраля три дня подряд пьянствовал.

**Н. Коннов**.

## Агентство Рейтер о германской тактике

Агентство Рейтер сообщает, что, по мнению военных специалистов, германская авиация за последнее время несколько изменила свою тактику. Она больше не совершает массовых налетов на Англию. В течение последних нескольких недель в налетах на Англию одновременно участвовало не более 120 самолетов. Германское командование, указывает агентство, повидимому, обратило теперь особое внимание на соединение действий во-

енно-воздушного и подводного флотов. Немцы используют сейчас самолеты для нападения на караваны английских судов. Они всячески пытаются обнаружить и расстроить пути, по которым американские военные материалы поступают в Англию. С этой целью германские самолеты участвовали в полетах над Атлантическим океаном, усилили бомбардировку английских портов, а также минирование гаваней.

(ТАСС).

## Кампания в Англии в защиту „Дейли Уоркер“

Продолжающаяся в Англии кампания в защиту газеты английской компартии „Дейли уоркер“, запрещенной правительством, принимает все более широкие размеры.

В городе Хейсе (графство Мидлсекс) организована лига защиты „Дейли уоркер“. Основная часть членов лиги состоит из рабочих местных промышленных предприятий. На организационном собра-

нии в лигу записалось 54 человека.

В Шотландии 120 организаций труд-юнионов (профсоюзов) приняли резолюцию протеста против запрещения „Дейли уоркер“. Среди них — 2 исполкома труд-юнионов. Один из этих исполкомов объединяет 83 организации труд-юнионов, насчитывающих от 130 тысяч до 150 тысяч членов.

(ТАСС).

## Подготовка к введению новых законов в Японии

В настоящее время японское правительство ведет подготовку к введению в действие двух законов, принятых на 76 сессии парламента, — закона „об охране государственной безопасности“ и закона „об охране общественного порядка и спокойствия“.

Лица, нарушившие закон „об охране государственной безопасно-

сти“, будут присуждаться к смертной казни или к пожизненной каторге. Этот закон будет введен в действие в начале апреля этого года. Другой закон — „об охране общественного порядка и спокойствия“ вступает в силу с 1 июля этого года и предусматривает уголовное преследование за его нарушение.

(ТАСС).

## Отставка болгарского посланника в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, болгарский посланник в Лондоне Момчилов вышел в отставку. Момчилов заявил, что он не согласен с решением болгарского правитель-

ства о присоединении Болгарии к тройственному пакту и вступлением германских войск в Болгарию.

(ТАСС).

## Парламентские выборы в Чили

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, 2 марта в Чили (Южная Америка) состоялись парламентские выборы. По неполным данным, партии народного фронта усилили свои позиции как в сенате, так и в палате депутатов.

В Антофагаста (горнопромышленный район) в парламент избрано 3 коммуниста. Секретарь компартии Чили Контрерас Лабарка избран сенатором в Сант-Яго (столица Чили).

(ТАСС).

Ответ редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

## Автошкола имени Парижской коммуны объявляет набор на курсы

в следующие сроки:

Шоферов III класса, стоимость 555 рублей, срок 3 месяца — 10 и 25 марта.

Шоферов II — I класса, стоимость 300 рублей, срок 2 месяца — 6 марта.

Шоферов — газогенераторщиков по повышению квалификации, стоимость 235 рублей, срок 20 дней — 10 и 25 марта. Механиков автотранспорта, срок 4, 5 месяца, стоимость 830 рублей — 1 апреля.

На курсы шоферов принимаются все желающие, за счет самих учащихся и предприятий, имеющие образование не ниже 5 классов.

За справками обращаться: г. Горький, ул. Урицкого, 14, телефон № 3-07-29.

1-2

ДИРЕКЦИЯ.

## В артели „УТИЛИЗАТОР“ организована бригада шорников

по ремонту конской упряжи. Адрес: г. Богородск, ул. Карла Маркса, 11.

1-2.

## Артели „ПРОЛЕТАРКА“ ТРЕБУЮТСЯ

мастера на пошивку головных уборов, работницы на строчку белья, работницы в беловшейный цех и портные. Оплата сдельная.

Правление.

1-1.

## Центральной исследовательской лаборатории ГОУЛП требуется сторож

Оплата по договоренности.

1-1.

## Клееваренному заводу требуются уборщица

в контору и подсобная работница в столовую.

1-2.

Адрес редакции: г. Богородск, Горьк. области, улица Ленина, 202.

Телефоны: отв. редактора — 13, общий редакции — 24, Типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 2 руб., 3 м. 6 рублей, 6 м. 12 руб., 12 м. 24 рубля.